



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Historie Farního sboru Českobratrské církve evangelické v Jablůnce
v 18.-20. století

Autor práce: Martin Tomešek

Zpracovávání dějin místních duchovních společenství patří k nelehkým a zároveň velmi záslužným činnostem. Nelehkým proto, že ne vždy bývá k dispozici dostatek dochovaných materiálů, a když již dochované jsou, bývají kvůli svému charakteru (kupř. úřední dokumenty, absence dokumentů osobní povahy) nebo své neutříděnosti obtížně použitelné. Pokud se badatel věnuje i novějším dějinám, především dvacátému století, narazí na obtíže dané především tím, že v době totalit nebylo možné svěřit papíru ani zdaleka všechno, tudíž badatel velmi rychle trpí pramennou nouzí. Když už má to štěstí a podaří se mu dohledat žijící pamětníky oněch událostí, kteří jsou ochotní odpovídat na jeho pečlivě sestavené dotazy, narazí na „zrádnou“ vlastnost pamětí lidí pamatovat si jen něco a posléze se musí vyrovnat s faktem, že některé získané události jsou ještě příliš živé na to, aby s nimi historik pracoval se stejnou bezstarostností jako kdyby se zabýval třeba stoletím devatenáctým. To, co nyní popisují, byly zcela reálné těžkosti, se kterými se potýkal diplomat při zpracování svého tématu. Měl tu výhodu, že jako duchovní správce v Jablůnce měl k dispozici živý archiv místního farního sboru. Informace zde získané doplnil dalšími výzkumy literatury, pramenů uložených v SOA Vsetín či dalších pramenů uložených v živých archivech škol nebo farních společenství. Neopomenul ani „vypovídat“ pamětníky. Získané informace z literatury a pramenů mu do jisté míry určily strukturu práce, ve které se postupně věnuje náboženským poměrům na Valašsku, problematice tzv. tolerančního patentu Josefa II., počátkům činností evangelíků v Jablůnce i zakládání místního sboru. Nejrozsáhlejší částí práce je třetí kapitola, ve které se na téměř čtyřiceti stranách věnuje historii sboru a náboženskému životu obce ve dvacátém století.

Celkově se dá říci, že se jedná o povedenou práci vypracovanou na základě rozsáhlejších archivních výzkumů. Kde to je možné, jsou informace dobře podloženy odbornou literaturou.

K práci nemám zásadní výhrady po stránce obsahové, jazykové i formální, proto ji doporučuji k obhajobě před odbornou komisí.



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

Navržené hodnocení: výborně.

V Českých Budějovicích 12.5.2014

doc. ThDr. Rudolf Svoboda, Th.D.